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Regularnie co miesiąc monitorujemy opinie Polaków na temat działalności parlamentu 

i prezydenta, natomiast dwa razy w roku przedstawiamy ankietowanym poszerzoną listę 

instytucji publicznych. Pytamy wówczas m.in. o ocenę funkcjonowania władz 

samorządowych, związków zawodowych, służb mundurowych, instytucji finansowych, 

instytucji wymiaru sprawiedliwości i  organów ścigania, a także niektórych nadawców 

radiowych i  telewizyjnych. 

OCENY PARLAMENTU 

W stosunku do ubiegłego miesiąca poprawiły się oceny działalności Sejmu1. 

O 5 punktów (do 20%) zwiększyła się grupa respondentów zadowolonych z pracy posłów, 

jednocześnie w porównywalnym stopniu ubyło osób ją krytykujących (spadek o 6 punktów, 

do 65%). Minimalnie lepiej niż w sierpniu postrzegane jest funkcjonowanie Senatu. 

Pozytywnie o jego działalności wypowiada się jedna piąta Polaków (20%, wzrost o 3 punkty), 

natomiast negatywnie – ponad połowa (54%). 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2012 2013 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
VIII–IX 

2013 

dobra 19 22 21 19 20 23 17 14 13 19 17 17 15 20 +5 

zła 68 66 65 64 67 63 71 73 73 71 67 66 71 65 –6 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 13 12 14 17 13 14 12 13 14 10 16 17 14 15 +1 

dobra 22 28 25 24 21 28 19 16 18 25 20 22 17 20 +3 

zła 53 49 52 45 53 48 53 56 57 55 49 49 55 54 –1 Senat 
Trudno 
powiedzieć 25 23 23 31 26 24 28 28 25 20 31 29 28 26 –2 

                                                 

1Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (280) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 5–12 września 2013 roku na liczącej 911 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych przeważają złe 

oceny działalności Sejmu i Senatu. Są one wyraźnie częstsze wśród osób niezadowolonych 

ze  swojej sytuacji materialnej oraz respondentów nieuczestniczących w praktykach 

religijnych. Opinie krytyczne są też częstsze wśród osób o lewicowych i  prawicowych 

poglądach politycznych niż wśród tych, które deklarują orientację centrową. 

 Pracę posłów na ogół dobrze oceniają zwolennicy partii rządzącej, natomiast 

wśród sympatyków ugrupowań opozycyjnych, zwłaszcza PiS, a także wśród osób 

niezamierzających głosować w ewentualnych wyborach parlamentarnych, dominuje 

niezadowolenie z działalności Sejmu. 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty partyjne określone 
na podstawie deklaracji 

głosowania w ewentualnych 
wyborach parlamentarnych w procentach 

PO 49 44 7 
SLD 28 67 5 
PiS  19 76 5 

Niezamierzający głosować 12 68 20 

 

OCENY PREZYDENTA 

Bardzo stabilne są notowania głowy państwa. Dwie trzecie Polaków (66%) dobrze 

ocenia sposób sprawowania urzędu prezydenta przez Bronisława Komorowskiego, natomiast 

około jednej piątej (22%) – źle. 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

2012 2013 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
VIII–IX

2013 

Dobra 63 61 62 62 64 67 68 66 62 70 64 64 65 68 65 65 65 66 +1 
Zła 23 22 23 25 22 23 21 21 25 18 21 23 24 21 20 20 21 22 +1 
Trudno 
powiedzieć 14 17 15 13 14 10 11 13 13 12 15 13 11 11 15 15 14 12 –2 
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Aleksander 
Kwaśniewski

Lech
Kaczyński

Bronisław 
Komorowski

 
 

Pozytywne oceny działalności Bronisława Komorowskiego jako głowy państwa 

przeważają niemal we wszystkich analizowanych grupach społecznych i demograficznych. 

Opinie negatywne są relatywnie częste wśród osób źle sytuowanych, respondentów 

uczestniczących w  praktykach religijnych kilka razy w tygodniu oraz tych, którzy deklarują 

prawicowe poglądy polityczne. 

Z działalności Prezydenta RP zadowolona jest ogromna większość wyborców PO oraz 

SLD, a także respondentów, którzy głosowali na Bronisława Komorowskiego w II turze 

wyborów prezydenckich. W ówczesnym elektoracie Jarosława Kaczyńskiego przeważają 

krytycy tej prezydentury. Z kolei zwolennicy PiS są równo podzieleni w opiniach na jej 

temat. 

Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty partyjne określone 
na podstawie deklaracji głosowania 

w ewentualnych wyborach 
parlamentarnych w procentach 

PO 92 5 3 
SLD 82 14 4 
PiS  44 44 12 

Niezamierzający głosować 58 25 17 
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Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich w 2010 roku 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 87 7 6 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 30 55 15 

Niegłosujący  52 31 17 

OCENA DZIAŁALNOŚCI WŁADZ SAMORZĄDOWYCH 

W porównaniu z poprzednim pomiarem poprawiły się opinie o działalności władz 

samorządowych. Od marca tego roku o 6 punktów (do 62%) zwiększył się odsetek osób, 

które dobrze oceniają pracę władz lokalnych w swojej gminie lub miejscowości, natomiast 

w  zbliżonym stopniu ubyło niezadowolonych (spadek o 7 punktów, do 27%). Złe oceny 

samorządów są relatywnie częste wśród mieszkańców małych miast (do 20 tys. ludności), 

a  także największych aglomeracji (liczących 500 tys. i więcej ludności). 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

IV 
’10 

VI 
’10 

VII 
’10 

VIII 
’10 

IX
’10 

I 
’11 

III 
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny 
władz 
miasta/ 
gminy w procentach 

Zmiany 
III–IX 
2013 

Dobra 65 60 62 66 64 64 68 68 69 65 67 60 63 56 62 +6 
Zła 28 30 27 25 26 27 22 25 20 24 24 29 26 34 27 –7 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Od czerwca opinie o działalności Kościoła rzymskokatolickiego nieznacznie się 

pogorszyły. Zmniejszył się odsetek Polaków oceniających tę działalność dobrze (spadek 

o 3 punkty, do 56%), jednocześnie wzrosła liczba tych, którzy odnoszą się do niej krytycznie 

(o 4 punkty, do 32%). Niezadowolenie stosunkowo często deklarują ankietowani mający 

od 35 do 54 lat, respondenci z gospodarstw domowych o najwyższych dochodach per capita, 

osoby identyfikujące się z lewicą, a także badani w ogóle nieuczestniczący w praktykach 

religijnych lub rzadko (kilka razy w roku) biorący w nich udział. 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’08 

III 
’09

IX 
’09 

III 
’10 

IV 
’10 

VI 
’10

IX 
’10

I
’11

III
’11

IX 
’11

III 
’12

IV 
’12

IX 
’12

III 
’13 

VI 
’13 

IX 
’13 

Oceny 
działalności 
Kościoła 
rzymsko- 
katolickiego w procentach 

Zmiany 
VI–IX
2013 

Dobra 62 61 63 68 73 64 54 58 56 62 61 60 60 57 59 56 –3 
Zła 27 30 25 23 18 25 35 30 32 26 28 28 29 29 28 32 +4 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O KOŚCIELE

II
  '98

IX V
'99

IX I
'00

VI XII
'01

VI
'02

XII X
'03

II
   '04

VIX II
'05

VIX II
'06

VIX I
'07

VIX I
'08

VIX III
'09

IX III
'10

IX I
'11

IX III
'12

IX III
'13

IX

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA    ZŁA

 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Wizerunek największych central związkowych jest niejednoznaczny. Działalność 

NSZZ „Solidarność” dobrze ocenia jedna trzecia badanych (33%, od czerwca wzrost 

o 3 punkty) i tyle samo postrzega ją źle (33%, wzrost o 3 punkty). W przypadku OPZZ 

nieznacznie przeważa krytyka – negatywne opinie o pracy związków skupionych w tej 

centrali są nieco częstsze niż pozytywne (28% wobec 23%). Działalność obu organizacji 

związkowych relatywnie częściej krytykują respondenci najlepiej wykształceni, uzyskujący 
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wysokie miesięczne  dochody per capita, a spośród grup zawodowych – kadra kierownicza 

i  specjaliści z wyższym wykształceniem, technicy i średni personel, a także prywatni 

przedsiębiorcy. 

Tabela 8 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV 
’12 

V 
’12 

VI 
’12 

VII 
’12 

VIII 
’12 

IX 
’12 

X 
’12 

XI 
‘12 

XII 
‘12 

III 
‘13 

IV 
‘13 

VI 
‘13 

IX 
’13 

Oceniane 
związki 

zawodowe 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
VI–IX
2013 

dobra 35 38 33 33 28 40 38 30 25 25 32 30 33 +3 

zła 32 29 34 34 36 34 36 34 39 33 34 30 33 +3 NSZZ 
„Solidarność” Trudno 

powiedzieć 33 33 33 33 36 26 26 36 36 42 34 40 34 –6 

dobra 24 24 22 24 20 25 21 20 19 18 23 20 23 +3 

zła 29 26 30 28 30 29 33 29 32 22 30 27 28 +1 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 47 50 48 48 50 45 46 51 49 60 47 53 49 –4 
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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI ZUS I OFE 

 

 Od lipca wizerunek Zakładu Ubezpieczeń Społecznych nieznacznie się poprawił. 

Zwiększył się odsetek osób dobrze oceniających działalność ZUS (wzrost o 6 punktów, 

do  32%), nie zmieniła się natomiast liczba tych, które są niezadowolone z funkcjonowania 

tej instytucji (51%). Pozytywne opinie o pracy ZUS najczęściej wyrażają respondenci 

najstarsi (mający 65 lat i więcej) oraz emeryci i renciści. 
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Tabela 9 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I  
’10 

II 
’10 

III 
’10 

IV 
’10 

I  
’11 

II 
’11 

III 
’11 

IV 
’11 

IX 
’11 

III 
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

VII 
’13 

IX 
’13 

Oceny 
ZUS 

w procentach 

Zmiany 
VII–IX
2013 

Dobra 22 22 22 22 35 27 36 29 35 28 32 26 26 32 +6 
Zła 54 57 56 59 44 52 48 50 49 57 54 54 51 51 0 
Trudno 
powiedzieć 24 21 22 19 21 21 16 21 16 15 14 20 23 17 –6 

ZMIANY OPINII O ZAKŁADZIE UBEZPIECZEŃ SPOŁECZNYCH

X
'09

XIXII I
'10

II III IV I
'11

II III IV IX III
12

IX
'12

III
'13

VII   IX

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA    ZŁA   Trudno powiedzieć

 

  

Minimalnie gorsze niż w lipcu są opinie o Otwartych Funduszach Emerytalnych. 

Ponad dwie piąte Polaków (43%, wzrost o 5 punktów) krytycznie odnosi się do ich 

działalności, a niespełna jedna piąta (17%) ocenia ją pozytywnie. Znaczna grupa 

ankietowanych (40%), zwłaszcza najstarszych, nie ma zdania w tej kwestii. 

Tabela 10 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II   
‘10 

I  
‘11 

II  
‘11 

III 
‘11 

IV 
‘11 

IX 
‘11 

III 
‘12 

IX 
‘12 

III 
‘13 

VII 
‘13 

IX 
’13 

Oceny OFE 

w procentach 

Zmiany 
VII–IX
2013 

Dobra 20 23 21 29 24 27 17 20 21 16 17 +1 
Zła 36 28 34 33 32 34 44 41 35 38 43 +5 
Trudno 
powiedzieć 44 49 45 38 44 39 39 39 44 46 40 –6 
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ZMIANY OPINII O OTWARTYCH FUNDUSZACH EMERYTALNYCH
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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI NFZ 

Opinie o funkcjonowaniu Narodowego Funduszu Zdrowia są lepsze niż pół roku temu. 

Nadal jednak zdecydowana większość Polaków (74%, od marca spadek o 8 punktów) 

negatywnie ocenia jego działalność, a niespełna jedna piąta (19%, wzrost o 7 punktów) – 

pozytywnie. O pracy Funduszu stosunkowo lepiej niż inni wypowiadają się badani 

z wykształceniem podstawowym oraz osoby uzyskujące najniższe dochody per capita.  

Tabela 11 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II  
‘10 

III 
‘10 

IV 
‘10 

II  
‘12 

III 
‘12 

VI 
‘12 

VII 
‘12 

VII
I 

‘12 

IX 
‘12 

X 
‘12 

XI 
‘12 

II 
‘13 

III 
‘13 

IX 
‘13 

Oceny 
NFZ 

w procentach 

Zmiany 
III–IX 
2013 

Dobra 15 16 13 11 15 11 10 12 16 11 12 13 12 19 +7 

Zła 77 75 78 83 78 85 85 84 77 84 82 81 82 74 –8 

Trudno 
powiedzieć 

8 9 9 6 7 4 5 4 7 5 6 6 6 7 
+1 

 

ZMIANY OPINII O NARODOWYM FUNDUSZU ZDROWIA
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OCENY INSTYTUCJI FINANSOWYCH 

W ostatnich trzech latach stabilny pozostaje wizerunek Narodowego Banku Polskiego. 

Jego funkcjonowanie dobrze ocenia ponad połowa badanych (52%), a źle – mniej więcej 

co ósmy respondent (13%). 

Tabela 12 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XII 
’08

I  
’09 

II  
’09 

III 
’09 

IV 
’09

IX 
’09

III 
’10

IX 
’10

III
’11

IX 
’11

III
’12

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny Narodowego 
Banku Polskiego 

w procentach 

Zmiany 
III–IX 
2013 

Dobra 44 48 42 53 40 53 54 54 52 56 54 58 50 52 +2 
Zła 20 16 26 18 29 13 11 11 14 13 13 14 15 13 –2 
Trudno powiedzieć 36 36 32 29 31 34 35 35 34 31 33 28 35 35 0 

 

ZMIANY OPINII O NARODOWYM BANKU POLSKIM
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Od marca w niewielkim stopniu poprawiły się notowania Giełdy Papierów 

Wartościowych. Jej pracę pozytywnie ocenia ponad jedna czwarta badanych (28%, wzrost 

o 5 punktów), a negatywnie – co dwunasty (8%). 

Tabela 13 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX 
’07 

I 
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

IX
’10 

III
’11 

IX 
’11 

III
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny Giełdy 
Papierów 

Wartościowych 
w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 33 39 33 32 26 30 29 34 31 32 32 32 23 28 +5 
Zła 7 8 9 10 19 10 6 4 6 8 8 9 7 8 +1 
Trudno 
powiedzieć 60 53 58 58 55 60 65 62 63 60 60 59 70 64 –6 
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ZMIANY OPINII O GIEŁDZIE PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH
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OCENY DZIAŁALNOŚCI WOJSKA, POLICJI I SŁUŻBY CELNEJ 

Po odnotowanym w marcu wyraźnym spadku dobrych ocen wojska, jego notowania 

powróciły do poziomu sprzed roku. W ciągu ostatnich sześciu miesięcy o 11 punktów 

(do  66%) zwiększył się odsetek respondentów wyrażających pozytywne opinie 

o  funkcjonowaniu polskich sił zbrojnych, a o 6 punktów (do 4%) zmniejszyła się grupa osób 

je krytykujących. 

Tabela 14 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’07 

I 
’08 

V 
’08

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09

III 
’10

IV 
’10

VI 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11

III
’12

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny 
wojska 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 70 73 74 71 75 71 66 76 73 70 64 65 66 69 55 66 +11 
Zła 8 10 8 7 6 7 6 5 5 7 8 9 9 6 10 4 –6 
Trudno 
powiedzieć 22 17 18 21 19 22 28 19 22 23 28 26 25 25 35 30 –5 
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ZMIANY OPINII O WOJSKU

 
 

 W porównaniu z poprzednim pomiarem poprawił się również wizerunek policji. 

Obecnie pracę policjantów dobrze ocenia dwie trzecie obywateli (66%, od marca wzrost 

o 9 punktów), natomiast niespełna jedna czwarta (23%, spadek o 6 punktów) ma o niej złe 
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zdanie. Działalność tej instytucji najczęściej krytykują najmłodsi respondenci, osoby uczące 

się bądź studiujące.  

Tabela 15 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 
’07 

IX 
’07 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09

III 
’10

IV 
’10

VI 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11

III
’12

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny 
policji 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 73 74 72 73 72 72 72 71 73 72 71 69 72 71 68 57 66 +9 
Zła 18 17 20 20 21 21 20 19 19 19 21 18 20 19 22 29 23 –6 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O POLICJI
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Działalność Służby Celnej dobrze ocenia jedna trzecia badanych (34% wobec 6% 

tych, którzy odnoszą się do niej krytycznie). Większość Polaków (60%) nie ma wyrobionej 

opinii o pracy celników. 

Tabela 16 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IX ’11 IX ’12 III ’13 IX ’13 Oceny Służby Celnej 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 40 39 32 34 +2 
Zła 8 7 8 6 –2 
Trudno powiedzieć 52 54 60 60 0 

OCENY DZIAŁALNOŚCI SĄDÓW I PROKURATURY 

Od marca ubyło respondentów krytykujących pracę sądów (spadek o 5 punktów, 

do 44%), niemniej odsetek tych, którzy oceniają ją dobrze, nie uległ zmianie (28%). 

Nieco  lepsze noty niż sześć miesięcy temu uzyskuje prokuratura. Pozytywne opinie o jej 
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funkcjonowaniu wyraża trzech na dziesięciu badanych (29%, od marca wzrost o 4 punkty),  

natomiast negatywne – ponad jedna trzecia (36%, spadek o 6 punktów). Dobrym ocenom 

działalności prokuratury wyraźnie sprzyja młody wiek. 

Tabela 17 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 
’08

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10

IX 
’10

III 
’11

IX 
’11

III 
’12

IX 
’12

X 
’12

XI 
’12

XII 
’12 

II 
’13 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceniane 
instytucje 

Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

dobra 40 37 33 31 33 34 32 36 32 31 22 21 20 25 28 28 0 
Sądy 

zła 41 41 47 45 43 38 41 36 42 50 64 61 59 53 49 44 –5 

dobra 37 37 38 33 35 37 36 36 32 27 20 20 20 22 25 29 +4 
Prokuratura 

zła 35 33 37 36 34 25 31 26 33 45 63 57 54 48 42 36 –6 
Pominięto „trudno powiedzieć” 

ZMIANY OPINII O SĄDACH
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ZMIANY OPINII O PROKURATURZE
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OCENY DZIAŁALNOŚCI IPN 

Działalność Instytutu Pamięci Narodowej dobrze ocenia niemal połowa Polaków 

(45%, od marca wzrost o 6 punktów), a co ósmy (13%, spadek o 3 punkty) odnosi się do niej 

negatywnie. Pozytywnym opiniom o Instytucie sprzyja młody wiek, duże zaangażowanie 

w  praktyki religijne, a także prawicowe poglądy polityczne. 

Tabela 18 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V  

’08 
IX 
’08 

III 
’09 

IV 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

IX
’10 

III
’11 

IX 
’11 

III
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceny  
Instytutu 
Pamięci 

Narodowej w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 47 43 42 28 39 38 42 39 43 44 46 39 45 +6 
Zła 18 29 30 44 29 27 23 21 15 19 18 16 13 –3 
Trudno 
powiedzieć 35 29 28 28 32 34 35 40 42 37 36 45 42 –3 
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ZMIANY OPINII O INSTYTUCIE PAMIĘCI NARODOWEJ
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OCENY DZIAŁALNOŚCI TK, NIK, RPO 

Dwie piąte Polaków (39%) wyraża pozytywne opinie o pracy Trybunału 

Konstytucyjnego, natomiast jedna dziesiąta (10%) ją krytykuje. Działalność Rzecznika Praw 

Obywatelskich dobrze ocenia ponad jedna trzecia badanych (37%), a źle – co siódmy (14%). 

W ciągu ostatnich sześciu miesięcy przybyło osób pozytywnie wypowiadających się 

o  funkcjonowaniu Najwyższej Izby Kontroli (o 5 punktów, do 38%), natomiast odsetek złych 

ocen w zasadzie się nie zmienił (17%).  

Tabela 19 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V 

’08 
IX 
’08 

III 
’09

IX 
’09

III 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11

III
’12

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III–IX 
2013 

dobra 53 45 48 44 42 44 42 42 43 43 37 39 +2 
zła 11 15 14 13 17 10 11 12 11 14 12 10 –2 Trybunał 

Konstytucyjny Trudno 
powiedzieć 36 39 38 43 41 46 47 46 46 43 51 51 0 

dobra 46 39 44 38 34 34 35 38 40 39 37 37 0 
zła 20 18 17 18 26 10 14 14 14 16 12 14 +2 Rzecznik Praw 

Obywatelskich Trudno 
powiedzieć 34 43 39 44 40 56 51 48 46 45 51 49 –2 

dobra 47 41 40 39 37 39 38 40 45 39 33 38 +5 
zła 17 18 18 18 16 17 17 17 17 25 19 17 –2 Najwyższa Izba 

Kontroli Trudno 
powiedzieć 36 42 42 43 47 44 45 43 38 36 48 45 –3 



 

 

- 14 -

XII
'02

X
'03

II
'04

VI X II
'05

VI X II
'06

VI X I
'07

V IX I
'08

V IX III
'09

IX III
'10

IX III
11

IX III
'12

IX III
'13

IX
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

 DOBRA  ZŁA Trudno powiedzieć

ZMIANY OPINII O TRYBUNALE KONSTYTUCYJNYM ZMIANY OPINII O RZECZNIKU PRAW OBYWATELSKICH
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ZMIANY OPINII O NAJWYŻSZEJ IZBIE KONTROLI
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OCENY DZIAŁALNOŚCI PKP 

Zmalał krytycyzm wobec spółek Polskich Kolei Państwowych, ale ich wizerunek 

nadal jest raczej negatywny. Od marca znacznie zmniejszyła się grupa osób mających złe 

zdanie o funkcjonowaniu kolei (spadek o 16 punktów, do 49%), jednocześnie przybyło tych, 

które wyrażają zadowolenie (wzrost o 7 punktów, do 19%). 

Tabela 20 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV  
2010 

I  
2011 

III 
 2011 

IX  
2011 

III  
2012 

IX 
2012 

III 
 2013 

IX 
2013 

Ocena spółek 
Polskich 

Kolei 
Państwowych 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

Dobra 23 9 10 14 14 16 12 19 +7 
Zła 48 71 68 67 64 58 65 49 –16 
Trudno 
powiedzieć 29 20 22 19 22 26 23 32 +9 
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ZMIANY OPINII O POLSKICH KOLEJACH PAŃSTWOWYCH
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 OCENY PUBLICZNYCH I PRYWATNYCH STACJI TELEWIZYJNYCH I RADIOWYCH 

Po gorszych notowaniach w marcu tego roku, we wrześniu nastąpiła poprawa 

wizerunku monitorowanych przez nas nadawców telewizyjnych, zwłaszcza TVP i TVN. 

Przybyło badanych pozytywnie oceniających działalność TVN (wzrost o 8 punktów, do 82%), 

telewizji publicznej (wzrost o 8 punktów, do 79%), a także telewizji Polsat (wzrost 

o 4 punkty, do 77%). Jednocześnie zmalała liczba niezadowolonych z funkcjonowania TVP 

(o 9 punktów, do 10%) i TVN (o 5 punktów, do 8%). 

 
 
Tabela 21 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08 

III 
’09 

IX 
’09 

III 
’10 

III
’11 

IX 
’11 

III
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceniane 
stacje 

telewizyjne 
Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

dobra  81 82 79 83 81 81 83 83 79 79 74 82 +8 

zła 5 5 8 8 5 6 6 6 11 10 13 8 –5 Telewizja 
TVN Trudno 

powiedzieć 14 13 13 10 13 13 11 11 10 11 13 10 –3 

dobra  82 81 82 85 83 80 82 83 81 75 71 79 +8 

zła 13 14 14 11 12 15 12 9 13 18 19 10 –9 Telewizja 
publiczna Trudno 

powiedzieć 5 6 4 4 5 5 6 8 6 7 10 11 +1 

dobra  81 81 79 80 81 78 79 81 80 78 73 77 +4 

zła 10 8 12 11 9 10 9 8 9 10 11 9 –2 Telewizja 
Polsat Trudno 

powiedzieć 10 11 10 9 10 11 12 11 11 12 16 14 –2 
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI TVN
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI POLSAT
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ZMIANY OPINII O TELEWIZJI PUBLICZNEJ
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Lepsze niż w marcu, a zarazem zbliżone do rejestrowanych rok temu są notowania 

nadawców radiowych. W ciągu ostatnich sześciu miesięcy wzrosła liczba zadowolonych 

z  działalności Polskiego Radia (o 11 punktów, do 74%), Radia Zet (o 9 punktów, do 71%) 

oraz RMF FM (o 7 punktów, do 73%). W przypadku wszystkich trzech rozgłośni ubyło 

jednocześnie osób niepotrafiących odnieść się do ich funkcjonowania. Stabilny jest wizerunek 

Radia Maryja. Jego działalność dobrze ocenia niespełna jedna czwarta Polaków (23%), a źle – 

ponad jedna czwarta (28%). Połowa badanych (49%) nie ma  wyrobionego zdania na temat 

tej  rozgłośni. 

ZMIANY OPINII O POLSKIM RADIU SA
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ZMIANY OPINII O RADIU RMF FM
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ZMIANY OPINII O RADIU ZET
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ZMIANY OPINII O RADIU MARYJA
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Tabela 22 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I  
’08 

V 
’08 

IX 
’08

III 
’09 

IX 
’09

III 
’10

III
’11 

IX 
’11

III
’12 

IX 
’12 

III 
’13 

IX 
’13 

Oceniane  
stacje radiowe Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III–IX
2013 

dobra 76 75 77 75 74 76 76 75 72 77 63 74 +11 

zła 7 7 6 8 6 5 5 5 5 6 4 4 0 Polskie Radio 
(publiczne) Trudno 

powiedzieć 17 18 17 17 20 19 19 20 23 17 33 22 –11 

dobra  76 75 71 74 72 73 70 73 70 74 66 73 +7 

zła 3 3 5 6 4 4 4 4 5 5 5 5 0 Radio 
RMF FM Trudno 

powiedzieć 22 22 24 19 24 23 26 23 25 21 29 22 –7 

dobra  73 73 70 71 71 67 69 71 68 70 62 71 +9 

zła 2 3 4 6 4 5 4 4 5 5 5 4 –1 Radio Zet 
Trudno 
powiedzieć 24 24 26 23 26 28 27 25 27 25 33 25 –8 

dobra  - 18 - 22 22 23 21 21 25 25 21 23 +2 

zła - 46 - 40 36 36 37 32 31 33 30 28 –2 Radio Maryja 
Trudno 
powiedzieć - 37 - 37 42 42 42 47 44 42 49 49 0 

 

 
 
 

   

 
 Opinie o działalności Sejmu i Senatu ulegają wprawdzie comiesięcznym wahaniom 

(we wrześniu odnotowaliśmy zmiany in plus), jednak przewaga ocen negatywnych 

nad  pozytywnymi jest tak znaczna, że trudno sobie wyobrazić, by tendencja ta odwróciła się 

jeszcze przed wyborami parlamentarnymi. Z kolei bardzo stabilne, a przy tym na ogół dobre 

są opinie o prezydenturze Bronisława Komorowskiego. 
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 Po odnotowanym pół roku temu pogorszeniu ocen części monitorowanych instytucji, 

we wrześniu zmiany te w większości przypadków uległy odwróceniu. Dotyczy to np. władz 

samorządowych, Giełdy Papierów Wartościowych, policji, wojska, Instytutu Pamięci 

Narodowej, a także nadawców medialnych, zwłaszcza telewizji publicznej i TVN oraz 

Polskiego Radia, Radia Zet i RMF FM. 

 W ostatnich miesiącach poprawiły się również opinie o działalności Zakładu 

Ubezpieczeń Społecznych, Narodowego Funduszu Zdrowia, prokuratury oraz spółek Polskich 

Kolei Państwowych. Względnie stabilne w tym roku są oceny pracy związków zawodowych, 

z tym że zdania na ten temat są mocno podzielone. Natomiast niewielkiemu pogorszeniu 

w  ostatnim czasie uległy opinie o funkcjonowaniu Kościoła rzymskokatolickiego oraz 

Otwartych Funduszy Emerytalnych. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 
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Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób

Ogółem 20 65 15 910 
Mężczyźni 23 68 10 441 Płeć 
Kobiety 18 63 19 469 
18-24 lata 23 58 18 107 
25-34 24 59 17 184 
35-44 18 70 11 155 
45-54 18 71 11 150 
55-64 14 74 11 158 

Wiek 

65 lat i więcej 23 57 20 155 
Wieś 24 61 15 358 
Miasto do 19 999 20 66 14 142 
20 000 - 99 999 17 66 17 173 
100 000 - 499 999 15 72 13 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 17 70 13 97 
Podstawowe 26 56 19 197 
Zasadnicze zawodowe 19 65 17 228 
Średnie 18 69 13 305 

Wykształcenie 

Wyższe 19 70 11 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 70 13 79 
Średni personel, technicy 15 74 11 39 
Pracownicy adm.-biurowi 18 66 16 56 
Pracownicy usług 25 61 15 46 
Robotnicy wykwalifikowani 15 72 13 106 
Robotnicy niewykwalifik. 25 69 6 49 
Rolnicy 25 66 8 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 12 70 19 28 
Renciści 11 77 12 71 
Emeryci 23 59 18 192 
Uczniowie i studenci 29 55 16 68 
Bezrobotni 25 62 13 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 59 23 68 
inst. państw., publicznej 20 65 14 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 73 9 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 71 14 201 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 65 8 60 
Do 500 zł 24 64 12 127 
501-750   21 66 13 111 
751-1000  16 71 13 120 
1001-1500 16 70 14 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 22 65 13 169 
Złe 12 75 13 111 
Średnie 17 66 17 418 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 26 62 13 381 
Kilka razy w tygodniu 13 68 18 43 
Raz w tygodniu 22 62 16 421 
1-2 razy w miesiącu 14 72 13 137 
Kilka razy w roku 26 59 15 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 80 8 104 
Lewica 19 74 6 151 

Centrum 24 63 13 320 

Prawica 23 71 6 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 55 33 202 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób

Ogółem 20 54 26 908 
Mężczyźni 19 58 23 438 Płeć 
Kobiety 20 51 29 470 
18-24 lata 26 44 30 107 
25-34 25 51 24 184 
35-44 21 57 21 155 
45-54 13 60 27 150 
55-64 15 62 22 158 

Wiek 

65 lat i więcej 17 49 34 154 
Wieś 22 52 26 359 
Miasto do 19 999 20 59 22 141 
20 000 - 99 999 19 54 27 171 
100 000 - 499 999 17 53 30 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 14 59 27 97 
Podstawowe 22 49 29 198 
Zasadnicze zawodowe 18 57 25 226 
Średnie 17 55 28 305 

Wykształcenie 

Wyższe 24 55 21 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 57 20 79 
Średni personel, technicy 15 55 29 39 
Pracownicy adm.-biurowi 17 53 30 56 
Pracownicy usług 16 58 26 45 
Robotnicy wykwalifikowani 15 64 20 106 
Robotnicy niewykwalifik. 29 50 21 49 
Rolnicy 19 55 26 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 47 33 28 
Renciści 13 63 24 71 
Emeryci 18 51 30 191 
Uczniowie i studenci 32 38 30 68 
Bezrobotni 19 61 19 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 50 29 68 
inst. państw., publicznej 24 51 25 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 59 21 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 60 25 201 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 54 22 60 
Do 500 zł 21 58 21 127 
501-750   21 54 24 111 
751-1000  18 58 24 120 
1001-1500 14 59 27 153 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 23 54 23 169 
Złe 7 69 23 111 
Średnie 15 54 30 416 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 28 50 22 381 
Kilka razy w tygodniu 13 52 34 43 
Raz w tygodniu 21 55 24 419 
1-2 razy w miesiącu 16 55 29 137 
Kilka razy w roku 24 46 30 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 67 20 104 
Lewica 17 62 21 151 

Centrum 24 52 24 319 

Prawica 22 60 18 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 45 43 201 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta 
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 66 22 12 906 
Mężczyźni 67 24 9 439 Płeć 
Kobiety 65 20 16 467 
18-24 lata 58 24 18 107 
25-34 65 22 13 184 
35-44 61 23 16 153 
45-54 69 22 8 148 
55-64 67 23 10 158 

Wiek 

65 lat i więcej 72 18 11 156 
Wieś 63 23 15 357 
Miasto do 19 999 70 20 10 141 
20 000 - 99 999 63 21 16 172 
100 000 - 499 999 66 23 12 139 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 75 21 4 97 
Podstawowe 65 20 15 198 
Zasadnicze zawodowe 62 25 13 226 
Średnie 66 21 14 305 

Wykształcenie 

Wyższe 71 22 7 177 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 64 27 10 77 
Średni personel, technicy 62 24 14 39 
Pracownicy adm.-biurowi 78 10 12 56 
Pracownicy usług 76 14 10 46 
Robotnicy wykwalifikowani 53 26 20 105 
Robotnicy niewykwalifik. 66 26 8 49 
Rolnicy 62 28 10 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 77 18 5 28 
Renciści 67 24 9 70 
Emeryci 71 20 9 193 
Uczniowie i studenci 62 19 19 68 
Bezrobotni 57 27 16 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 64 19 17 68 
inst. państw., publicznej 63 27 9 97 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 68 18 14 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 65 20 14 201 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 64 27 9 60 
Do 500 zł 63 25 13 125 
501-750   67 20 13 111 
751-1000  61 28 11 120 
1001-1500 68 20 12 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 73 19 8 168 
Złe 45 38 17 110 
Średnie 63 23 13 416 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 74 16 10 380 
Kilka razy w tygodniu 36 40 24 42 
Raz w tygodniu 62 23 15 420 
1-2 razy w miesiącu 72 19 10 135 
Kilka razy w roku 76 14 10 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 63 28 9 104 
Lewica 75 21 5 151 

Centrum 72 17 11 319 

Prawica 60 30 10 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 54 21 25 199 
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Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność władz lokalnych 
w Pana(i) gminie, miejscowości? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 62 27 11 909 
Mężczyźni 63 27 10 440 Płeć 
Kobiety 62 27 11 470 
18-24 lata 69 24 7 107 
25-34 57 30 13 183 
35-44 62 28 10 155 
45-54 65 24 11 150 
55-64 58 33 9 158 

Wiek 

65 lat i więcej 66 22 13 156 
Wieś 68 23 8 359 
Miasto do 19 999 58 33 9 142 
20 000 - 99 999 63 27 10 173 
100 000 - 499 999 57 27 16 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 50 34 16 95 
Podstawowe 66 22 12 198 
Zasadnicze zawodowe 65 28 7 228 
Średnie 59 27 14 304 

Wykształcenie 

Wyższe 59 33 8 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 61 30 9 79 
Średni personel, technicy 48 24 28 38 
Pracownicy adm.-biurowi 56 32 12 56 
Pracownicy usług 63 27 11 46 
Robotnicy wykwalifikowani 60 30 11 106 
Robotnicy niewykwalifik. 63 25 11 49 
Rolnicy 67 26 6 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 25 9 28 
Renciści 64 27 9 71 
Emeryci 62 28 10 193 
Uczniowie i studenci 69 20 11 68 
Bezrobotni 50 42 8 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 73 16 11 68 
inst. państw., publicznej 58 31 11 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 62 24 14 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 59 29 12 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 71 23 6 60 
Do 500 zł 58 31 11 127 
501-750   71 23 6 111 
751-1000  60 33 8 120 
1001-1500 65 23 12 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 58 30 12 169 
Złe 52 40 8 111 
Średnie 61 28 11 419 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 67 23 11 379 
Kilka razy w tygodniu 61 20 18 43 
Raz w tygodniu 66 25 9 422 
1-2 razy w miesiącu 70 22 8 137 
Kilka razy w roku 54 33 13 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 35 11 102 
Lewica 57 38 6 149 

Centrum 67 24 9 320 

Prawica 67 24 9 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 53 28 18 202 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Kościoła 
rzymskokatolickiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 56 32 12 905 
Mężczyźni 53 35 13 438 Płeć 
Kobiety 59 29 12 467 
18-24 lata 58 29 13 107 
25-34 55 26 19 184 
35-44 49 40 11 153 
45-54 48 40 12 148 
55-64 59 31 9 157 

Wiek 

65 lat i więcej 66 24 10 156 
Wieś 60 27 12 357 
Miasto do 19 999 54 36 10 142 
20 000 - 99 999 57 30 13 172 
100 000 - 499 999 45 36 19 139 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 53 38 8 97 
Podstawowe 71 21 8 198 
Zasadnicze zawodowe 54 31 15 227 
Średnie 49 36 15 303 

Wykształcenie 

Wyższe 53 37 10 177 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52 38 10 78 
Średni personel, technicy 30 51 19 39 
Pracownicy adm.-biurowi 48 33 19 55 
Pracownicy usług 55 37 8 46 
Robotnicy wykwalifikowani 51 36 13 104 
Robotnicy niewykwalifik. 57 31 13 49 
Rolnicy 61 23 15 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 45 12 27 
Renciści 50 35 15 71 
Emeryci 64 27 9 193 
Uczniowie i studenci 58 25 17 68 
Bezrobotni 54 30 16 51 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 69 22 9 68 
inst. państw., publicznej 50 36 15 99 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 52 32 16 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 41 10 198 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 62 23 16 60 
Do 500 zł 56 29 14 126 
501-750   59 34 7 110 
751-1000  57 30 12 120 
1001-1500 63 24 12 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 47 41 12 169 
Złe 48 40 13 110 
Średnie 56 29 15 416 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 58 32 10 379 
Kilka razy w tygodniu 82 12 6 43 
Raz w tygodniu 70 20 10 418 
1-2 razy w miesiącu 47 36 17 137 
Kilka razy w roku 42 40 18 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 67 9 102 
Lewica 36 54 9 150 

Centrum 56 30 14 319 

Prawica 68 23 9 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 55 28 17 199 
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Tabela 6 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  NSZZ 
„Solidarność"? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 33 33 34 907 
Mężczyźni 35 40 25 439 Płeć 
Kobiety 31 26 43 468 
18-24 lata 37 22 41 107 
25-34 34 25 41 183 
35-44 38 31 31 154 
45-54 29 38 33 149 
55-64 30 39 31 158 

Wiek 

65 lat i więcej 30 43 28 156 
Wieś 36 28 35 358 
Miasto do 19 999 33 36 31 142 
20 000 - 99 999 31 38 31 173 
100 000 - 499 999 26 34 40 139 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 33 37 30 95 
Podstawowe 31 28 41 198 
Zasadnicze zawodowe 38 28 34 228 
Średnie 35 34 32 304 

Wykształcenie 

Wyższe 25 44 30 178 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 46 39 78 
Średni personel, technicy 24 50 26 38 
Pracownicy adm.-biurowi 34 25 41 56 
Pracownicy usług 42 28 30 46 
Robotnicy wykwalifikowani 41 34 26 106 
Robotnicy niewykwalifik. 38 29 33 49 
Rolnicy 46 21 33 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 47 30 28 
Renciści 31 28 41 71 
Emeryci 33 41 26 193 
Uczniowie i studenci 33 22 44 68 
Bezrobotni 37 26 37 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 24 50 68 
inst. państw., publicznej 29 36 36 99 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 42 29 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 33 33 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 47 24 29 60 
Do 500 zł 37 21 42 126 
501-750   40 28 33 111 
751-1000  40 33 27 120 
1001-1500 33 33 33 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 27 50 23 168 
Złe 26 33 41 111 
Średnie 31 33 35 417 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 36 33 31 379 
Kilka razy w tygodniu 38 15 48 43 
Raz w tygodniu 38 28 34 420 
1-2 razy w miesiącu 25 38 37 137 
Kilka razy w roku 28 37 35 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 46 25 102 
Lewica 24 53 23 149 

Centrum 33 30 36 320 

Prawica 49 30 21 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 20 26 54 201 
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Tabela 7 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  związków 
zawodowych skupionych w OPZZ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 23 28 49 906 
Mężczyźni 24 33 43 436 Płeć 
Kobiety 22 24 54 470 
18-24 lata 24 20 56 106 
25-34 26 19 55 183 
35-44 21 35 44 154 
45-54 27 32 41 150 
55-64 23 33 45 158 

Wiek 

65 lat i więcej 18 33 49 155 
Wieś 26 25 49 356 
Miasto do 19 999 27 28 45 141 
20 000 - 99 999 21 30 49 173 
100 000 - 499 999 20 29 51 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 19 36 45 95 
Podstawowe 19 22 58 196 
Zasadnicze zawodowe 28 27 44 227 
Średnie 24 27 48 304 

Wykształcenie 

Wyższe 19 38 43 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 33 47 79 
Średni personel, technicy 17 42 41 38 
Pracownicy adm.-biurowi 24 23 53 56 
Pracownicy usług 23 34 43 46 
Robotnicy wykwalifikowani 30 33 37 106 
Robotnicy niewykwalifik. 25 25 50 49 
Rolnicy 34 21 46 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 49 43 28 
Renciści 20 24 56 71 
Emeryci 22 31 47 192 
Uczniowie i studenci 20 22 59 66 
Bezrobotni 24 29 47 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 15 60 68 
inst. państw., publicznej 24 29 48 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 39 37 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 28 49 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 24 41 60 
Do 500 zł 22 18 60 127 
501-750   29 28 43 111 
751-1000  26 33 41 120 
1001-1500 26 25 49 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 20 37 42 168 
Złe 19 27 54 111 
Średnie 23 28 49 417 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 25 29 46 378 
Kilka razy w tygodniu 21 14 65 43 
Raz w tygodniu 28 26 46 420 
1-2 razy w miesiącu 17 28 55 135 
Kilka razy w roku 20 34 46 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 34 45 102 
Lewica 22 43 35 149 

Centrum 27 25 48 318 

Prawica 27 31 42 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 19 67 201 
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Tabela 8 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Narodowego 
Funduszu Zdrowia (NFZ)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 19 74 7 910 
Mężczyźni 18 74 8 440 Płeć 
Kobiety 21 74 6 470 
18-24 lata 27 68 5 107 
25-34 20 74 6 183 
35-44 10 82 8 155 
45-54 17 78 5 150 
55-64 21 70 9 158 

Wiek 

65 lat i więcej 24 70 6 157 
Wieś 21 71 7 359 
Miasto do 19 999 21 73 5 143 
20 000 - 99 999 17 78 5 173 
100 000 - 499 999 20 72 8 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 13 80 6 95 
Podstawowe 38 50 12 198 
Zasadnicze zawodowe 18 77 5 228 
Średnie 15 79 6 304 

Wykształcenie 

Wyższe 9 88 3 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 92 2 79 
Średni personel, technicy 6 84 10 38 
Pracownicy adm.-biurowi 10 84 6 56 
Pracownicy usług 9 83 8 46 
Robotnicy wykwalifikowani 16 78 6 106 
Robotnicy niewykwalifik. 16 62 22 49 
Rolnicy 19 81   56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 71 4 28 
Renciści 34 60 6 71 
Emeryci 23 71 7 194 
Uczniowie i studenci 28 67 4 68 
Bezrobotni 21 73 6 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 31 61 8 68 
inst. państw., publicznej 10 85 5 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 4 83 13 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 79 7 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 80 1 60 
Do 500 zł 36 54 10 127 
501-750   12 84 3 111 
751-1000  14 76 10 120 
1001-1500 20 75 4 155 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 15 81 4 169 
Złe 19 80 2 111 
Średnie 18 72 9 419 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 21 74 5 379 
Kilka razy w tygodniu 7 85 8 43 
Raz w tygodniu 22 72 6 422 
1-2 razy w miesiącu 20 76 5 137 
Kilka razy w roku 18 76 6 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 73 10 102 
Lewica 17 79 4 149 

Centrum 19 76 5 320 

Prawica 21 75 5 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 21 66 13 203 
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Tabela 9 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  prokuratury? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć  

% % % 

Liczba osób

Ogółem 29 36 35 909 
Mężczyźni 29 43 28 440 Płeć 
Kobiety 29 29 42 470 
18-24 lata 43 29 28 107 
25-34 40 29 32 183 
35-44 30 36 34 155 
45-54 28 37 35 150 
55-64 19 43 37 158 

Wiek 

65 lat i więcej 15 41 43 156 
Wieś 33 30 38 359 
Miasto do 19 999 27 41 33 142 
20 000 - 99 999 25 35 39 173 
100 000 - 499 999 28 44 28 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 25 43 32 95 
Podstawowe 24 28 49 198 
Zasadnicze zawodowe 30 33 36 228 
Średnie 33 37 30 304 

Wykształcenie 

Wyższe 26 47 27 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 47 21 79 
Średni personel, technicy 36 35 29 38 
Pracownicy adm.-biurowi 30 27 42 56 
Pracownicy usług 20 41 39 46 
Robotnicy wykwalifikowani 22 38 40 106 
Robotnicy niewykwalifik. 28 26 46 49 
Rolnicy 44 31 26 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 35 30 35 28 
Renciści 18 35 47 71 
Emeryci 18 45 37 193 
Uczniowie i studenci 42 33 24 68 
Bezrobotni 39 34 27 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 19 40 68 
inst. państw., publicznej 30 38 32 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 40 25 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 33 41 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 34 24 60 
Do 500 zł 37 27 36 127 
501-750   37 30 33 111 
751-1000  22 42 36 120 
1001-1500 28 34 38 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 29 49 22 169 
Złe 23 37 40 111 
Średnie 23 39 38 419 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 37 32 31 379 
Kilka razy w tygodniu 23 30 47 43 
Raz w tygodniu 31 30 39 422 
1-2 razy w miesiącu 23 41 36 137 
Kilka razy w roku 33 40 27 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 48 31 102 
Lewica 27 45 27 149 

Centrum 35 32 33 320 

Prawica 30 44 26 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 20 26 54 202 
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Tabela 10 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Instytutu Pamięci 
Narodowej (IPN)? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 45 13 42 908 
Mężczyźni 49 17 34 439 Płeć 
Kobiety 42 10 49 470 
18-24 lata 52 9 39 107 
25-34 54 9 37 183 
35-44 46 11 42 154 
45-54 45 14 41 150 
55-64 39 19 43 158 

Wiek 

65 lat i więcej 36 18 46 156 
Wieś 45 10 45 358 
Miasto do 19 999 44 17 39 142 
20 000 - 99 999 46 13 41 173 
100 000 - 499 999 49 14 37 140 

Miejsce zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 20 39 95 
Podstawowe 35 4 61 198 
Zasadnicze zawodowe 50 14 36 228 
Średnie 46 18 36 304 

Wykształcenie 

Wyższe 49 16 36 179 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 15 31 79 
Średni personel, technicy 29 34 36 38 
Pracownicy adm.-biurowi 39 6 55 56 
Pracownicy usług 42 10 48 46 
Robotnicy wykwalifikowani 45 13 42 106 
Robotnicy niewykwalifik. 34 11 55 49 
Rolnicy 57 14 29 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 56 21 23 28 
Renciści 54 3 42 71 
Emeryci 37 19 44 193 
Uczniowie i studenci 52 9 39 68 
Bezrobotni 49 10 41 52 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 48 8 43 68 
inst. państw., publicznej 43 13 45 100 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 39 24 38 74 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 12 41 200 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 60 13 27 60 
Do 500 zł 52 7 41 127 
501-750   53 8 39 111 
751-1000  44 12 44 120 
1001-1500 43 14 43 154 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 43 27 30 168 
Złe 43 14 42 111 
Średnie 42 14 44 418 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 49 13 39 379 
Kilka razy w tygodniu 52 5 43 43 
Raz w tygodniu 48 9 42 421 
1-2 razy w miesiącu 38 12 50 137 
Kilka razy w roku 44 17 39 206 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 42 28 30 102 
Lewica 33 25 42 149 

Centrum 49 13 38 320 

Prawica 60 10 30 238 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 31 9 60 202 

 
 
  
 
 


